

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTARARE

privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 110/2009 privind organizarea și functionarea Autorității Naționale a Vamilor

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. I. – Hotărârea Guvernului nr. 110/2009 privind organizarea și functionarea Autorității Naționale a Vamilor, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 127 din 2 martie 2009, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La articolul 4 alineatul (1), punctul 27 se modifică și va avea următorul cuprins:

„27. organizează prin centrele proprii și prin Școala de Finanțe Publice și Vamă din cadrul aparatului propriu al Ministerului Finanțelor Publice, programe de formare, pregătire și perfecționare profesională a personalului vamal;”

2. La articolul 4 alineatul (1), după punctul 29 se introduc două noi puncte, punctele 29¹ și 29², cu următorul cuprins:

„29¹. elaborează regulamentul de organizare și funcționare a unității nucleare a autorității vamale, documentațiile de obținere și modificare a Autorizațiilor de Utilizare, a Autorizațiilor de deținere și de import pentru aparatul propriu și unități subordonate, instrucțiunile specifice de utilizare a aparatelor, echipamentelor și instalațiilor radiologice în baza Manualelor Tehnice ale producătorilor, a Autorizațiilor de Securitate Radiologică de produs, și întocmește rapoarte periodice privind utilizarea aparaturii din dotare, pregătirea personalului, asigurarea subunităților cu personal operator, metode de contrabandă descoperite, propuneri de optimizarea activității;

29². asigură operarea și sustenabilitatea Sistemului Integrat Vamal de Securizare a Frontierei, parte componentă a Sistemului Integrat de Securizare a Frontierei conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 220/2011 pentru aprobarea Strategiei naționale de management integrat al frontierei de stat a României în perioada 2011 – 2012, în vederea asigurării pe bază de aprobare a accesului autorităților naționale competente la baza de date, semnalizări, informații suplimentare sau controale discrete, verificarea și colectarea suporturilor electronice pe care se arhivează datele,

cercetarea evenimentelor conexe, informațiilor, instruirea personalului operator din unitățile subordonate;”

3. La articolul 4 alineatul (1), punctul 50 se modifică și va avea următorul cuprins:

„50. asigură, conform competențelor prevăzute de acte normative comunitare și naționale, implementarea Strategiei naționale de aderare la spațiul Schengen și a măsurilor ce îi revin din Planul de Acțiune Schengen, precum și implementarea Strategiei Naționale de Management Integrat al Frontierei de Stat a României și a măsurilor ce îi revin atât din Planul de Acțiune cât și din Planul Multianual de Investiții;”

4. La articolul 4 alineatul (1), după punctul 50 se introduc două noi puncte, punctele 50¹ și 50², cu următorul cuprins:

„50¹. asigură operarea și sustenabilitatea Sistemului Integrat Vamal de Securizarea Frontierei, parte componentă a Sistemului Integrat de Securizarea Frontierei de Stat a României;

50². gestionează ca autoritate națională competentă, conform prevederilor Legii nr.141/2010 privind înființarea, organizarea și funcționarea Sistemului Informatic Național de Semnalări și participarea României la Sistemul de Informații Schengen, informațiile, datele și prelucrarea acestora, din baza de date generală aferentă;”

5. La articolul 5, alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:

„(1) Autoritatea Națională a Vămilelor este condusă de un vicepreședinte al Agenției Naționale de Administrare Fiscală, cu rang de subsecretar de stat, numit prin decizie a primului-ministru.”

6. La articolul 7, alineatele (1), (2), (3), (4) și (5) se modifică și vor avea următorul cuprins:

„(1) Structura organizatorică a Autorității Naționale a Vămilelor este prevăzută în anexa nr. 2. Aparatul central și unitățile subordonate, respectiv direcțiile regionale pentru accize și operațiuni vamale, direcțiile județene pentru accize și operațiuni vamale, birourile vamale de frontieră și de interior și punctele vamale, inclusiv serviciile, birourile și alte compartimente funcționale organizate în directa subordine a vicepreședintelui, precum și numărul posturilor se stabilesc prin ordin al președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală, la propunerea vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală care conduce Autoritatea Națională a Vămilelor, cu respectarea reglementărilor legale în vigoare.

(2) Directorii și directorii adjuncți din aparatul central al Autorității Naționale a Vămilelor sunt numiți, în condițiile legii, prin ordin al președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală, la propunerea vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală care conduce Autoritatea Națională a Vămilelor.

(3) Șefii de servicii, șefii de birouri și ai altor compartimente funcționale din aparatul central al Autorității Naționale a Vănilor sunt numiți, în condițiile legii, prin ordin al vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală care conduce Autoritatea Națională a Vănilor.

(4) Personalul de execuție din aparatul central al Autorității Naționale a Vănilor și din unitățile subordonate este numit prin ordin al vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală care conduce Autoritatea Națională a Vănilor, în condițiile legii.

(5) Numărul maxim de posturi pentru Autoritatea Națională a Vănilor și unitățile subordonate acesteia este de 3.159, inclusiv postul de demnitar.”

7. La articolul 8, alineatele (2), (3) și (5) se modifică și vor avea următorul cuprins:

„(2) Directorii executivi și directorii executivi adjuncți ai direcțiilor regionale pentru accize și operațiuni vamale, precum și directorii executivi și directorii executivi adjuncți ai direcțiilor județene și a municipiului București pentru accize și operațiuni vamale sunt numiți, în condițiile legii, prin ordin al președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală la propunerea vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală care conduce Autoritatea Națională a Vănilor.

(3) Șefii de servicii, șefii de birouri și ai altor compartimente funcționale din structura direcțiilor regionale pentru accize și operațiuni vamale și din structura direcțiilor județene și a municipiului București pentru accize și operațiuni vamale, precum și adjuncții șefilor birourilor vamale sunt numiți, în condițiile legii, prin ordin al vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală care conduce Autoritatea Națională a Vănilor.

(5) Șefii birourilor vamale sunt numiți prin ordin al vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală care conduce Autoritatea Națională a Vănilor, cu avizul conform al președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală, în condițiile legii.”

8. Articolul 12 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 12. - Formarea și perfecționarea personalului vamal se realizează prin cursuri de pregătire specifice domeniului de activitate, organizate la nivel central și teritorial, atât prin personalul vamal desemnat, în centre proprii, prin Școala de Finanțe Publice și Vamă din cadrul aparatului propriu al Ministerului Finanțelor Publice, precum și de alți furnizori de formare, în condițiile legii. Pregătirea profesională va fi efectuată ca urmare a unei analize a necesarului, acordându-se prioritate formării de formatori. Întreaga pregătire profesională a personalului vamal este coordonată la nivel central, fiind organizată o evidență a pregătirii profesionale.”

9. La articolul 14, alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:

„(2) Autoritatea Națională a Vămilelor va propune, în programul propriu de investiții, fondurile necesare pentru construirea de sedii proprii a căror finanțare și execuție o va urmări.”

10. Articolul 16 se abrogă.

11. Anexa nr. 2 se modifică și se înlocuiește cu anexa nr. 1 la prezenta hotărâre

12. Anexa nr. 3 se modifică și se înlocuiește cu anexa nr. 2 la prezenta hotărâre

Art. II. - Încadrarea în numărul maxim de posturi și în structura organizatorică se aprobă prin ordin al președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală, la propunerea vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală care conduce Autoritatea Națională a Vămilelor, în termen de 45 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri.”

PRIM-MINISTRU
EMIL BOC